

ПРАЗДНОВАНИЕ 40-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ МАКСИМА ГОРЬКОГО В МИНСКЕ

В доме Компросвещения, Госете, государственной библиотеке

Минск отметил 40-летний юбилей великого пролетарского писателя Максима Горького рядом вечеров, выставок, докладов и т. д.

Государственная библиотека организовала выставку произведений и критических материалов о творчестве Максима Горького. На выставке были полностью представлены произведения Горького на всех языках и критические материалы помещенные в разное время в различных журналах, газетах и других изданиях.

**

24-го сентября в Доме Компросвещения состоялся вечер, устроенный Союзом Советских Писателей Белоруссии совместно с комсомольскими организациями. Этот вечер ударников призванных в литературу послал приветствие Алексею Алексеевичу.

На вечере с большим докладом о задачах ударников, привнесенных в литературу и о перестройке литературных организаций, выступил т. Лыськов.

Большой доклад о творческом пути юбиляра сделал т. Алексеевич.

Ударники заслушали приветствие со стороны ряда поэтов и писателей Белоруссии. Выступали народный поэт Белоруссии Янка Купала, Мараков и ряд других. Выступали также и ударники, привнесенные в литературу.

В заключение состоялся просмотр картины «Мать» по одноименному роману Максима Горького.

**

25-го сентября в день юбилея торжествен-

ное заседание состоялось в помещении Еврейского театра.

Доклад о литературной и общественной деятельности сделал первый вице-президент Белорусской Академии Наук т. Домбаль. Т. Домбаль искусно характеризовал Горького и его значение, как первого пролетарского писателя и большого мастера художественного слова.

Сорок лет деятельности Максима Горького—это сорок лет борьбы за преобразование царско-помешанной России в Союз ССР. Так заявил, выступивший с приветственным словом от имени ЦК КП(б)Б т. Чернушевич.

Советские писатели крепко жмут руку Горькому—старшему товарищу. Его остротечное слово—мощное оружие искоренения старого хлама в сознании миллионов трудящихся. Так приветствовал юбиляра от имени советских писателей БССР т. Лыськова.

От имени Красной армии выступил тов. Шаповалов. Его красноармейское ура юбиляру вызвало бурные аплодисменты всего зала.

Бурными аплодисментами было также встречено выступление быв. члена польского сейма т. Дверччина.

Горячий привет от рабочих масс гордящихся, любящих и ценивших Горького передал рабочий завода «Польмя». Ревалюції т. Барсунса.

Максиму Горькому послана приветственная телеграмма.

После всех выступлений состоялся большой концерт, посвященный юбилею.